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Вступ. Питання ефективності та економічності турбомашин є актуа-

льним на сьогоднішній день. При модернізації турбоустановок приділяють 

основну увагу підвищенню ККД. Одним із шляхів підвищення ефективно-

сті є аеродинамічне удосконалення вихідних каналів турбомашин. Для 

дослідження й оптимізації їх проточних частин використовується розраху-

нкове моделювання в CFD-програмах. 

В доповіді викладено результати порівняння експериментальних і ро-

зрахункових досліджень моделі останнього ступеня ЦНТ однієї з потуж-

них парових турбін сумісно з вихідним патрубком в широкому діапазоні 

режимів роботи.  

Мета роботи. Виконати верифікацію розрахункових даних з експе-

риментальними дослідженнями вихідної частини потужної парової турбі-

ни з метою отримання стійкої розрахункової моделі для подальших пошу-

ків шляхів оптимізації вихідних каналів турбомашин.  

Загальна частина. Побудовано модель останнього ступеня ЦНТ па-

рової турбіни типу К-1000 в програмному комплексі AxSTREAM. Також 

побудовано модель бездифузорного вихідного патрубка турбіни ВКТ-100 

за останнім ступенем, як було в експериментах. В моделях побудовано 

сітку задовільної якості зі згущенням елементів в пограничному шарі. За-

стосовано модель турбулентності SST. Загальну модель вихідної частини 

досліджено на трьох режимах роботи останнього ступеня 2GV  = 0,41; 

0,57; 0,72. Розподіл параметрів на цих режимах роботи – експериментальні 

дані, що отримані на ПД ГРЕС за участю кафедри турбінобудування НТУ 

«ХПІ». 

Результати розрахунків порівнювалися з експериментальними даними 

в перерізах перед і за ступенем, а також в міжвінцевому зазорі. Порівняння 
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відбувалося за розподілом параметрів тисків, температури, кутів потоку на 

вході та виході, кутів скосу, осьової швидкості потоку з робочих лопаток. 

Загалом, дані розрахунку задовільно співпадають з даними експерименту. 

Різниця в розподілі параметрів незначна, але з переходом до більш глибо-

ких нерозрахункових умов похибка дещо зростає, що обумовлено нестій-

кістю програмних розрахунків на режимах роботи з розвиненими цирку-

ляційними зонами і відривними течіями. 

На режимі роботи 2GV  = 0,41 течія в ступені піднімається до пери-

ферії, має нерівномірний розподіл на виході з робочої лопатки. У вихідно-

му патрубку мають місце розвинені циркуляційні зони. На режимі роботи 

2GV  = 0,57 течія в ступені має більш рівномірний розподіл, але на виході 

з робочої лопатки дещо згущується біля периферійного обводу. В патруб-

ку мають місце циркуляційні зони, основний потік займає менше половини 

каналу, а біля виходу повертає в сторону обичайки. На режимі роботи 

2GV  = 0,72 спостерігається невелика вихрова зона біля кореневого обводу 

на вході в соплову лопатку. В ступені і на вході в патрубок течія має рів-

номірний розподіл, в патрубку займає більшу частину каналу. При цьому 

на периферії і біля кореня формуються вихрові зони. Це пов’язано здебі-

льшого з великою відстанню дальньої стінки патрубку від робочої лопат-

ки. 

Висновки. Проведено розрахункові дослідження моделі останнього 

ступеня ЦНТ однієї з потужних парових турбін сумісно з вихідним патру-

бком в широкому діапазоні режимів роботи. Результати досліджень порів-

няно з експериментальними даними. Визначено, що побудована розрахун-

кова модель дозволяє задовільно відображати розподіл параметрів у вихі-

дній частині парової турбіни на різних режимах роботи. 

Отримані дані по течії у вихідному патрубку дозволять більш деталь-

но аналізувати роботу вихідних патрубків і знаходити шляхи їх оптиміза-

ціїї при проектуванні і модернізації проточних частин турбомашин. 

Отримана розрахункова модель може бути використана при подаль-

ших розрахункових дослідженнях вихідних частин з метою пошуку резер-

вів підвищення ефективності вихідних каналів турбомашин. 
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